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KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Fél évre . . . 
Negyed évre

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS: HIRDETÉSI Díj:
egv I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Megjelen minden jkzed-deinL és ózm/teüsieiZL-

A harag gyengeség.

mbor városát a helybeli el­
lenzék oly biztos várának 
tekintette, melyből őt sem­
miféle hatalom kiakolboli- 
tani nem bírja. Azért a tiszta 
égből jövő villámként csa­
pott táborukba ezen lapban 

nem régiben megjelent cikkünk, melyben a sza­
badelvűpárt készülődéseiről vehettek tudomást. 
Hencegésnek nevezte férfias kijelentésünket, pe­
dig ez nem volt más, mint egy lovagi as ellen­
fél hadizenete, mely hogy őket annyira meg ré­
mitette, arról mi nem tehetünk. Úgy arról sem 
tehetünk, hogy ezen nagy rémület folytán az 
ellenzéknek már hallucinációi is vannak, látván 
ott is rémeket, a hol nincsenek. Értjük alatta 
azon állítólagos szabadelvűpárti konferenciát, 
mely az ő bölcs tudomásuk szerint e hó 18-án 
tartatott meg, és a melyre senki sem jelent 
meg. Ezen hírből csak az utolsó igaz, az, hogy 
senki sem jelent meg és pedig azért, mert 
oly gyűlés senki által nem hivatott 
össze.

Ily konferenciákra nekünk még most nincs 
szükségünk és azért nem is tartunk még olya- 
kat. Hanem önkéntesen, hivatlanul jönnek so­
kan már is és jelentkeznek pártunk előkelő fér- 
fiainál, biztosítván őket elvhűségükről és lelkes 
közreműködésükről. Jönnek azok, kik eddig is 
párthiveink voltak; de jönnek, még pedig igen 
sokan olyanok is, kik eddig az ellenzéknek 
legbiztosabb támaszai voltak, kik belátják, 
hogy az ellenzék hangzatos szavai mi érték­
kel sem bírnak és hogy azok csak is azon okból 
dobatnak a választók közé, hogy azok segélyé­
vel a választók egyesek bosszú politikájának 
érvényesítésére, vagy szereplési vágyának ki­
elégítésére eszközül felhasználtassanak.

Majd ha mi tartunk konferenciát, azon 
bizon tömegesen fognak megjelenni a választók ; 
nem úgy, mint az ellenzék által e hó 
17-én tartott értekezleten, hol beleszá­
mítva a párt elnökét, alelnökét, jegyzőjét és a 
konvenciósokat, mindössze 19-en, mondd tizen­
kilencen jelentek meg, habár arra százon fe- 
fül voltak meghiva.

Ezt nem a felállított rendőröktől—kik kü­
lönben nem ezen 19 ember ellenőrzése végért, 
hanem mint egyébkor a rend fentartása végett 
állottak az utcán —hanem azoktól tudtuk meg, 
kik az értekezleten jelen voltak és ép úgy, mint 
maga a párt elnöke — ki az értekezletet csak 
megnyitotta, de azt azonnal ott hagyta, — az 
ellenzék eme kudarcát restelve, mindjárt az ér­
tekezlet után velünk az eredményt közölték.

Ajánljuk az ellenzéknek, tartson minél több 
ily »sikeres« konferenciát; egyrészről azért, hogy 
legalább megtudjuk majd, mi a szándékuk; más­
részről pedig, hogy minél többször doku nen- 
tálja pártjának fokozatos összezsugorodását.

És ezen fogyatkozáson aligha legjobb mód 
segíteni az, hogy az ellenzék lapja az olyan 
polgárokat, akik helyben közbecsülésnek ör­
vendenek, éppen akkor, midőn érdemeik leg­
felsőbb helyről elismerésben részesülnek gúny- 
tárgyává teszi csak azért, mert véletlenül a sza­
badelvű párt hívei. Sőt nem használ már nekik 
a képviselőnek lejövetele sem. Jöhet ő asszis- 
tenciával, vagy anélkül; meg fogjuk őt hallgatni 
mi is, mert hiszen ő még most a mi képvise­
lőnk is; köteles beszámolni működéséről nekünk 
is, nem csak az ellenzéknek és igy ä beszámoló 
beszednek részünkről is lesz publikuma. Csak­
hogy ezen puBliÉum különösen a beszámoló 
beszéd azon résaét várja nagy kíváncsisággal, 
mely arról szól np,ajd, hogy eddig mit tett és 
mit eszközölt ki a képviselő %r a város, és 
annak lakói javára?

Hanem igenis majd az a férfiú, akit — mint 
biztosan tudjuk — a szabadelvű pártnak sikerült 
megnyernie, az, mint e városnak szülötte és 
lakója, aki a népszerűséget atyjától örökölte,

önérzetes korrekt jellemével bővitette, közked- 
veltségű modorával egyre fokozza, az majd 
annak idejét nemcsak egy ütött-kopott tehetet­
lenségi jeremiáddal, hanerft fontos, közérdekeink 
előnyére kivívott hasznos intézkedésekkel fog 
tudni beszámolni.

Tehát a viszontlátásig az utolsó ellenzéki 
beszámolónál! Bácskai.

Városi közgyűlés.
Oly sok és oly fontos tárgy volt a szer­

dán megkezdődött közgyűlés tárgysorán, hogy 
azoknál érdekesebb dolgokat e helyen nem kö­
zölhetnénk. A tárgysor gazdagságát az a ritka­
ság is mutatja, hogy a délutáni szapora munka 
dacára 9 — 72i-ig és 3—6-ig szakadatlanul folyó 
tanácskozás alig végezte el a feladat első felét.

Elnöklő főispán ur a napirend előtt igy 
szólott:

Tekintetes törvényhatósági Bizottság!
Mielőtt a mai közgyűlés napirendjére át­

térnénk, egy szomorú de kegyeletes köteles­
ségnek kívánok megfelelni, midőn a törvény- 
hatósági bizottság és a tisztikar egy-egy érde­
mes tagj iák haláláról megemlékezem. Rövid 
időközbe ragadta el a halál körünkből előbb 
Kovácsfi Alajost, a törvényhatósági és a köz- 
igazgatási bizottság egyik kiváló és ügybuzgó 
tagját és utóbb Gruber Vincét, a kötelességei­
nek teljesítésében kitartó buzgalmat és pontos­
ságot tanúsított városi főkapitányt. Egyik sem 
volt e város szülöttje, de mindkettő teljes oda­
adással iparkodott saját körében a város javát 
előmozdítani. Mindkettő érdemessé tette magát 
arra, hogy a tekintetes törvényhatósági bizott­
ság hasznos működésük felett elismerésének, 
haláluk felett mély sajnálkozásának kifejezést 
adjon és ezt jegyzőkönyvébe iktassa. Miért is 
vagyok bátor ez irányban tiszteletteljes indít­
ványomat megtenni.

Ezen szomorú kötelesség teljesítése után 
egy, a tekintetes törvh. bizottságot közelről 
érdeklő örvendetes eseményről emlékezem meg 
Ugyanis Ő cs. és apostoli királyi Felsége f. hó 
2 án kelt legfelsőbb elhatározásával e törvény- 
hatósági bizottság egyik köztisztelet- és szerétéi­
ben álló tagjának, Schaffner József urnák, a köz­
ügy és jótékonyság terén szerzett érdemei elis­
meréséül a koronás arany érdemkeresztet mél- 
tóztatott legkegyelmesebben adományozni.

Meg vagyok győződve, hogy a tek. törvh. 
bizottság, ezen érdemes tagjának legfelsőbb ki­
tüntetését örömmel üdvözli és szívesen veszi, 
hogy a kitüntetés jelét a kitüntetettnek a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlésén nyújtom át.

Fogadja tisztelt bizottsági tag ur, a feje­
delmi kegy és elismerés eme kiváló jelét, szol­
gáljon ez buzdításul jövőre is úgy ön, valamint 
polgártársai részére; látván azt, hogy az egy­
szerű polgári erények úgy a kormány, valamint 
felséges Urunk királyunk részéről a legteljesebb 
méltánylásban részesülnek.

Magam részéről csak azt kívánom tartsa 
Isten önt a közügy és városunk javára, polgár­
társainak pedig örömére az emberi kor legvégső 
határáig.

A lelkesült éljenzés megszűntével a kitün­
tetett meghatottad ugyan, de jól kivehetőleg, 
igy felelt:

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes Közgyűlési-

Jobbágyi bódulattal s mely hálával foga­
dom Felséges Uram Királyomnak ezen kiváló 
kegyelmét. Midőn Méltóságodat ezen forró ér­
zelmeimnek a legmagasabb I rón zsámolyánál 
való tolmácsolására felkérem, egyúttal meleg 
köszönetét mondok Méltóságodnak és a köz 
gyűlés t. tagjainak a kitüntetésem feletti rész­
vétteljes örömért. Éljen a haza, éljen a magyar 
Király.

Első pont volt az 18S7. évi költségvetés, mely 
118512 frt bevételt", 180411 frt 83 kr kiadást és 
61900 frt deficitet mutat s igy jövőre 32% pót­
adót fizetünk.

Nevezetesebb uj tételek : a rendőrség ve­
zetésével s közvetlen felügyeletével rendőr-had­
nagyi állás szerveztetik, javadalma 500 frt fize­
tés, 120 frt lótartási általány.

A gimnázium fűtésére eddig 350 frt álta­
lány volt mindig előirányozva, most, tekintettel 
annak impozáns nagyságára s az állam áldozat- 
készségére, 600 frt évi fűtési általány ajánltatik 
fel, Barthal József b. tagnak azon kérelmével 
megtoldva, hogy az alkotandó közép ipar-keres- 
kedelmi iskola tanulóinak szabad legyen majdan 
a gimnázium tornahelyiségeit használni. A biz. 
tag ur eleinte tantermeket is kért e célra, de 
felvilágosittatván, hogy fölösleges termek nin­
csenek, csak a tornánál maradt.

Uj kiadások, még pedig nagyok : a lakta­
nya és csapatkórház építése több, mint 300,000 
forinton, a főcsatorna kitalpkövezése 25,000 frt, 
a színház és vendéglője megvétele 45,000 frt, 
a tűzoltói szertár 3,000 frt. Összesen kell 400,000 
frt, mely a Pesti Kereskedelmi Banktól vétetik 
föl a szükséghez mért részletekben, 50 évre 
5-6%-os tőketörlesztés mellett s melynek jövő 
évi kamatjára már most 6000 frt illesztetik be 
a költségvetésbe. íme tehát azon beruházások, 
melyek a pótadó felszökését okozták. Látni 
való, hogy mindmegannyi hasznos, közjóra ható 
s gyümölcsöző befektetések.

A bábák kérvénye, 50 frt fizetésüknek 200 
frtra emeléséért, figyelembe vehető nem volt.

A városi kövezés! alap költségvetése szó 
nélkül elfogadtatott. Jövő évben nagyobb mun­
kája lesz : a bajai úton 487 meter, az apatinin 
340 meter, a nemes-militicsi utcában 254 meter 
és néhány átjáró. Kiadása lesz 13,694 frt 72 kr.

A színház átvétele a részvénytársaság is­
mert javaslata szerint, hogy t. i. a részvénytő­
kéből 5o7o-ot elenged, a többi pedig az elsőbb­
ségi adósságokkal együtt egy év alatt lefizet­
tetik, — egyhangúlag elfogadtatott.

Barthal József indítványozza, hogy a szín­
házi részvények beváltása címén évenkint elő­
irányzott, de ki nem fizetett 1000 forint, szín­
házi szubvenció címén vétessék föl annálinkább, 
mert a szerb nemzeti színészet, mely 3 — 4 év­
ben egyszer játszik itt, mégis állandóan kap a 
60-as évek óta városunktól 135 frt évi segélyt. 
Szükséges ez azért is, mert e nélkül becsületes 
társulatot sohasem kapunk ; sürgeti ezt más vá­
rosok példája is. Többek hozzászólása után 
Barthal indítványa elfogadtatott.

Elhatároztatott, hogy a szegényház telje­
sen leszakadt rokkantjainak ruhát veszünk, még 
pedig 24-re 431 frtért.

A tanács javasolja, hogy 600 frttal ötödik 
végrehajtó rendszeresítessék a városi illetékek 
beszedésére.

Barthal fölvilágositást kér, hogy a jelen­
legi négy nem láthatná-e el az agendákat ? Hi­
szen — úgymond — most is 4200 frt fuvar- 
és becsüszámlát érvényesítettek, tehát jövőre a 
600 frt fizetésen kívül, még kétannyi uj, több 
kiadás várható. Különben is abszurdumnak tart 
ilyen kis városra négy végrehajtót is, mert 300 
munkanap és napjára két akció fölvétele mel­
lett, 2400 végrehajtás volna évenkint Zombor 
városában; amit föltenni is abszurdum. Tehát 
nem látván be, hogy a meglevők túl vannak 
terhelve, kéri az uj állást elejtetni.

Thurszky Jenő adótanácsos sikerült beszéd­
ben és jól részletező adatokkal nyújtott tájé­
koztatást, mely után elnöklő íőispán ur fölvilá- 
gositásul megjegyzi még, hogy ezen végrehajtó 
igen ki fogja magát a városnak fizetni, lévén 
a behajtás enyhesége miatt nagy hátralék és 
sok, ma-holnap veszendőbe menő összeg. Külön­
ben is a szedendő végrehajtási dijak a végre­
hajtó fizetését talán felében is födözni fogják.

Polgármester ur azon megjegyzésére, hogy 
a laudemiális krajcárokból éppen a be nem haj­
tás miatt ezreket fog leírni kelleni, B. J közbe­
kiált : Ez hanyagság!

Ezután az állás bizonytalan időre rendsze- 
resittetett.

A gyalogsági laktanya és csapat-kórház



építési tervezete miniszterileg jóváhagyatván, I jának megalapításáért, de szedi is bőven e be-
költsége 314,000 írttal előirányoztatik. fektetés gyümölcsét. A mi városunk, már csak

asszony“ szerkesztősége, Budapesten, nagy korona-utca 
19. Reméljük, hogy városunkból és megyénkből, hol 
e derék lap annyira el van terjedve, minél többen 
vesznek részt a nemes versenyben.

Gyászhir. Kosa János úgy saját, mint gyám- 
leánya K. Csenkey Mariska nevében is, fájdalomtól 
megtört szívvel jelenti felejhetetlen szeretett nejének, 
illetve a pótolhatlan jóltevő gyámanyjának Kosa szül. 
Thurszky Krisztinának élte 49-ik évében Szántován 
folyó évi október hó 20 ik napján reggeli 6 órakor,

A városunkban tervezett közép kereske- a húszon felül ide vergáló nagy község csődü-
delmi- és ipariskolát a kormány elvben enge- lete folytán is, épp oly jelentékeny marhavásárra
délyezi ugyan, de államsegélyt nem helyezvén tehetne szert, mint teszem a szabadkai lóvásár,
kilátásba, a bizottságnak az eredeti szervezési De váljon el fogja-e azt érni, ha a vásárt a so-
javaslat visszaadatik megfelelő átdolgozásra. rompón kívül egy oly elhagyatott térre helyezzük,

Az alsó ipar- és kereskedelmiiskolának fo- mely megtagad, sőt lehetetlenné tesz minden
lyó tanévi költségvetése 3080 frt, ebből 240-et elemi kényelmet? Avagy ki fog ide tartani vá- I hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos fel',
a kereskedők fedeznek, 2840-et megszavaz a sárra, ha tapasztalja, hogy kocsijának elhelye- vétele után bekövetkezett gyászos elhunyták A m^g-
közgyűlés; ebből az V4-ed résznyi államsegély zésére és felügyeletére a városban, jószágának
megtakarítást fog képezni. Az igazgatói teen- | árulására pedig kint a városon kívül, külön sze­

mélyzet szükséges? Az eddigi vásártér környéke 
a kaszárnyák áthelyezése folytán már is kiszá- 
mithatlan hátrányokat fog szenvedni. Névsze- 
rint a tömegesen ott levő korcsmák és ven­
déglők elvesztik állandó fogyasztóikat; a lakások 
elértéktelenednek s gazdáik adóképessége leha-

dők végzésére Zsulyevits Ernő tanár, városi 
számvizsgáló továbbra is felhatalmaztatik

A tanács előterjesztése a hivatalos helyi 
ségeknek és a nagyteremnek átalakítása tár­
gyában, jóváhagyatik ugyan, de mert a fenálló 
lakbérleti szerződéseket jövő november előtt
megbontani nem lehet, kivitele akkorra halasz- nyatlik. Ha most ezeket még az évi és heti- 
tatik és a stilszerű tervkészítésre akkor fog pá- vásárok előnyeitől is megfosztjuk : akkor csak
lyázat hirdettetni. új csapást mérünk a már lesújtottakra. Ha azon

A vizvezető árok kérdése Szeyboldt, Jeney tér jelenleg kicsiny, akkor is jobb, ha szűk
és Gergurov mérnökök, mint szakértők által 
tanulmányoztatván, ezek indítványozzák, hogy 
az árok feneke miután esése kicsiny, tégláztas- 
sék ki, mert ezidő szerint a város 60,000 frtot 
egy végleges vízműre nem fordíthat. Ez a ki 
talpalás belekerül majd 25,000 írtba.

Sajnáljuk, hogy ezen fontos kérdést a köz 
gyűlés — talán kimerülés miatt — nagyon 
sommásan tárgyalta le. Ugyanis a különben

téren népes a vásár, mintha nagy téren nép 
télén. Különben is a kaszárnyák kihelyezése 
után ama tért olcsón és célszerűen lehet

boldogultat kesergő szívvel siratják: édes anyja özv. 
Thurszky Pálné; testvérei: Thurszky Rozália, férje 
Pasits Mihály s gyermekeik; Julianna, férje Bogyó 
Ottó s gyermekeik; Berta, férje Schüszler Ferenc s 
gyermekeik, úgy számos rokonai. Az elhunytnak hült 
tetemei f. évi október hó 21. napján d. u. 4 órakor 
fognak Szántován a községi temetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra elhelyeztetni; lelke üdvös­
ségéért pedig a szent mise-áldozat ugyanott f. évi ok­
tóber hó 22-ik napján 10 órakor a róm. kath. szt. 
egyházban a Mindenhatónak bemutattatni. Kelt Szán­
tó ván, 1886. évi október hó 21. napján. Áldás, béke 
lebegjen porai felett!

A régi céhbeli mesterek kötelesek-e iparigazol­
vány váltására? E kérdésben a kereskedelmi miniszter 
egy felmerült eset alkalmából mint harmadfokú ipar­
hatóság a következő határozatot hozta: „Azok, kik 
iparukat már az 1872. Vili. t. c. életbeléptetése előtt

majd megbőviteni. És ha ezen tér úgy az állat- mint céhbeli mesterek folytatták és ezt igazolni tud
egészségügy, mint a város forgalmi érdekei­
nek teljesen meg fog felelni: nem hiszem és 
nem hihetem, hogy annak vásártérül való hasz­
nálása ellen a magas kormány kifogásokkal él-

játí, uj iparigazolványt váltani nem tartoznak, mert 
az iparbejelentés csakis azokra az iparűzőkre nézve 
kötelező, kik az 1884. XVII. t. c. hatályba lépte előtt 
már iparűzési jogosítványt nem nyertek.

Eljegyzés. Zentán Schvitzer Manó doba- 
novcei kereskedő í. hó 18-án eljegyezte Roth Fiilüpjen Sőt meg vagyok győződve, hogy a város

igen tisztelt szakértő urak kissé tendenciózusan közönsége fölismervén a saját helyes érdekeit, kedves és szellemdus leányát, Janka kisasszonyt.
Műkedvelői előadás. Pacséron az ottani 

fiatalság október hó 24-én a Krahl féle házban tánc­
cal egybekötött jótékonycélu műkedvelői előadást tart.

végeztek a vizlevezetéssel. Mert azt a kérdést, akkor nem 3-4, hanem 10,000 frtnyi áldozat 
hogy váljon kell-e az egész város belvizeit mind, tói sem fog megriadni; tudván, hogy ezen be
éppen a mostani tekervényes utón levezetni ? nem fektetés ama környék polgárainak közvetlenül, d m JÉ a;; Q„ J-j .¥ euveioi eioadal/hL-Alo Tr-4rAc L Belepi, díj szemelyenkint oO kr. A begyük összeglehet-e két vagy három irányba szétterelni? vagy | a varos iparúnak es kereskedelmenek közvetve I tiszta jövedelme a pacséri izr. szegény tanulók leim-

á- házására fordittatik, miért is felülfizetések köszönettel 
nélküli erőtetett, egészségtelen és a sújtott ut- | rosrésznek egy egészséges nagy szabad terelés | fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Miisorozat:

lehetővé teszi további fejlődését.
Részemről tehát indítványozom, hogy a 

felhozott tényekre tekintettel, kéressék meg a

I. „Az úri hölgyhöz“ c. költemény Vörösmarty tói, sza­
valja Weisz Hermin k. a. II. „A házasság politikája“ 
c. vígjáték 1 felvonásban, irta Sulyovszki Ignác. Sze­
mélyek: Tátrai Lajos, Baumfeld Zsigmond ur. Vilma,1 • • • 1 . j ..1 I . _ _ _ v7 g u w»1 v*. ui . t * 1 m n j

magas szakminisztérium, hogy vásárterünk ren- neje, Weisz Hermin k. a. Gyuri, Lajos inasa, Rónai 
dezésének kérdését a kaszárnyák tervbe vett J- ur- -Betti, Vilma komornája, Rónai J.-né asszony.

cákra igazságtalanul hátrányos levezetési mód? 
ezen kérdéseket meg sem érintették, föl sem 
vetették.

Mi tehát teljes tisztelettel a szakértő urak 
iránt, itt nyilvánosan kérdezzük és kérjük őket,
legyenek szívesek elfogadható műszaki tekinte- | kapcsolatos kiépítéséig függőben hagyni ke- | »Simon Judit“ c. költemény irta Kiss J., szavalja 
lekkel igazolni, hogy más mód, mint éppen a 
javasolt, kombinációba sem jöhet. Akkor — de 
csak akkor — megnyugosznak a változtathat-
lan végzetben azok az utcák, melyek, bár ma- I Ugyan elnökletem alatt hozatott a tanács I döntvénye. A III. osztályú kereseti adóval megrótt és 
gasan fekszenek, mégis kénytelenek az alant megostromolt javaslata; de én mindenkor tudok a három évi adókivetési időszak alatt csődbejutott 
fekvőknek vizeit tűrni és tovább is elszenvedni, az ellenkező nézetek és érvek iránt méltányos "J''~

gyeskedjék. Rónai J. né asszony. IV. „Amire még emlékszem"
c ' 1 ' • ix rí c «. u ox. 1 I (hamoreszk) irta és felolvassa Rónai J. ur. KezdeteSzéchényi József, dr. Sztojkovits Peter stb. 7 őrak0r este

felszólalása után, elnöklő főispán ur igy szól A m. kir. pénzügyi köz:gazgatási biróság

Az állandó tűzoltói félszer és istálló dr
Wolf tűzoltó főparancsnok megsürgetésére, 3000 kintettel a helyi viszonyokra, Barthal ur indít 
írttal megszavaztatik; a többit a tűzoltóság ványa értelmében, kérelmezőleg járuljunk a ma- 
pótclja. * • '

A tanács előterjesztése Mrákovits György 
rendőr-alkapitánynak és községi bírónak ideig­
lenesen a rendőr-kapitányi hivatalban leendő 
alkalmazása és dr. Gertinger Pál városi aljegy­
zőnek a községi bírósággal leendő felruházása 
tárgyában, tudomásul vétetik.

Az elhunyt Kovácsit Alajos helyébe a 
közig, bizottságba tagul Dalmay Pál egyhan­
gúlag megválasztatik

üzlettulajdonos adóleirási igénye ahhoz a feltételhez,
1 a , . 1 -r x 11 1 I hogy az üzlet megszűnése a közadós által az üzletl-^Azert nincs kifogásom az^ ellen, hogy te- | megszűnését követő 15 nap alatt a kir. adófelügyelő­

nél bejelentessék, kötve nincs s a kir. adófelügyelő 
ily esetben hivatalból köteles eljárni.

gas minisztériumhoz.
Ezek után a tanács javaslatától eltérőleg, 

az indítvány értelmében mondatik ki a határozat.
Ezzel a közgyűlés d. u. 3/4 6 órakor bezá- 

ratik s folytatása jövő szerdára halasztatik.

-ECIrels:-

Főigazgatói látogatás. Lovag Fehér Ipoly, 
tankerületi főigazgató, kedd óta városunkban időzik az 

Végére hagytuk a gyűlés legérdekesebb itteni állami főgimnázium hivatalos megtekintése végett.
A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírré 

tétetik, hogy elmebeteg Popovits Döme zombori ügy­
védi irodája részére dr. Bruck Ármin zombori ügyvéd I sága megköszönte a meglepő fogadtatást s útját To- 
neveztetett ki gondnokul. ... n ............. „.. ..

tárgyát, a vásártér rendezésének ügyét.
A tanács a földmivelési-, ipar- és kereske­

delmi minisztériumnak az állatvásár kihelyezését 
szorgalmazó rendeletére vegyes bizottságot kül­
dött ki ’ ... ö

Táncvigalom. A „zentai ízr. nőegylet“ f. hó 
23 ikára jelzett tánckoszoruja a fenyegető járvány 
miatt egyelőre elmaradt, s csak a jövő hó közepe tá­
ján fog megtartatni.

Zsablyáról írják: Folyó hó 14-éu jött Zsab- 
lyára megyénk közszeretetben álló alispánja; a közönség 
noha érkezési idejéről az utolsó órában nyert értesülést, 
mégis oly impozáns módon adott e látogatás feletti örö­
mének kifejezést, hogy az alispán Őuagysága abból mél­
tán azt a tapasztalást vonhatta le, miszerint ezen járás 
területén kivétel nélkül a legnagyobb ragaszkodással van­
nak iránta. Nemzeti zászlókkal díszített bandérium várta 
15 fogaton elébe indult közönséggel Gyurgyevó Kovil- 
Szt.-Iván határán, hova d. e. 11 órakor megérkezve, 
a járás nevében Raics főszolgabíró üdvözölte. Őnagy-

Kinevezés.
vább folytatta; Gyurgyevó község főutcája nemzeti
I A K A nr A 7 I7 O I 1IA t Jl.-lnll../, 1. ___i . I - _ 1 Wj i A 1A zombori kir. törvényszék elnöke, lobogókkal volt díszítve s a községháza előtt tarack-

gyűlési kép ónagysaga kegyesen fogadva, mozsársüppedékes, forgalmas, nem folytatólag 
— ami fő — kicsiny 
pedig sokba kerül 
forinttal kellőleg átalakítható. és a m. kir. kúriához Írásban intézett telebbezéseknek bankett rendeztetett. A hangulat kedélyes volt s a 

Nem tagadhatni, hogy a bizottsági ielen I fz illető helyre való felterjeszthetése végett a megyei feladott étel- és italnemüek ° mi kívánni valót sem 
— mint p1 > ,J I központi választmány folyo évi október ho 25-en hét- hagytak hátra. Az estebéd alatt Horváth György I.

9y2 órakor ulest tartand, mire a kbzponli szolgabiró emelte poharát alispán ur őnagyságára, fel-mint el is ismertetett — dr Gertinger

nem hangsúlyozza eléggé.
Ezen tanácsi javaslat teljes jelentőségében 

kimerittetett a vita során. Barthal József, köz­

főn reggelitest
I ál jegyző ur igen szépen dolgozta ki, de egy- I választmány tagjait hivatalos tisztelettel ezennel meg- I köszöntőjében tolmácsolva azon^örömeti'^elyfr^től 
Oiüaluiag, mert csak a miniszteri rendeletre van hixom. Zomborban, 1886. évi október 18-án. Karácson várt megjelenése által előidézett A feíköszöutőt víha- 
tekintettel s a város vitális gazdasági érdekeit ^yula fójegyző> mint a központi választmány helyettes 1 ’ " " .............

A folyó hó 26-án tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen felveendő tárgyaknak tárgyalásra való elő­
készítése céljából a megyei állandó választmány ugyan­

ügyeinknek nemcsak buzgó, hanem a legapróbb azon napon reggeli 9 órakor ülést tartand.
részletekkel is ismerős vezérférfia, számos felszó- ' Szerenád. A - ....
lalásai közül ez ügyben tartotta alakilag 
legszebbet, tartalmilag a legfontosabbat.

I elszólalok — úgymond — hogy a jövő 
nemzedék ne vádolhasson bennünket arról, ami-

ros es szűnni nem akaró éljenzés fejezte be. Alispán 
ur a megjelent díszes társaságot foglalva felköszöntő­
jébe Nikolics Emil járásbiróra, a felköszöntött Raics 
Miklós főszolgabíróra, utóbbi pedig a községi bírákra 
emelte poharát. Ezután Őuagysága szerb nyelven a gör. 

. ... . , , kel. lelkész urakat éltette, mit Miklusevits Demeter
,, Q ,..m P° gan aszino-egyleti dalárda gör. kel. plébános köszönt meg; ugyancsak Őuagysága

szerdán este Schaffner József urat, ------ ------«•*-' 1 ........... .. -• - •-■e?’ =’-7 0hattner József urat, arany-kereszttel a községi jegyzőkre, Jaucsó Ödön gyurgyevói jegyző 
alkalmából, szerenáddal lepte meg. a nála megszokott humorral dr. Fleischer Simon járás­

ról mi a kanálisi és vasúti állomási helyeket tott v^k tjféligl,1 *: „1 •• 1 ’J _ / • 1 • « _ J I A lírai irt atra

a I való kitüntetése a
Gertinger Pál lelkesült szavakban tolmácsolta a ka­
szinói tagtársak örömét, mire a megtisztelt vendégeiül 
hívta be a jelenlevőket s vig poharazás között mula-

kijelölő apáinkat joggal vádoljuk. Világos, hogy 
az 1874-iki 20. törvénycikknek, valamint általá­
ban az összes állategészségügyi intézkedéseknek 
intenciója csak egy: gátolni a marhavész ter­
jedését. Ahol tehát a városi sorompón belül 
eleg hely van a vásár elhelyezésére: azt egy- 
pár ínyenc kedvéért, vagy tulbuzgalomból a 
po gárság közkárára kihelyezni nem jogos, nem 

e )es. Nemcsak a megyebeli szomszéd városok, 
anem: minden jól szervezett municipium arra 

törekszik, hogy a vásárosokat a kényelem min­
den eszközével kebelébe édesgesse.

ozsony például sokat áldozott marhavásár-

Alkalmazást keres egy oklevéllel biió jegyző­
segéd, ki a magyar, német és szerb nyelveket sziioan 
és Írásban egyaránt bírja. Több évig praktizált már 
jegyzői irodában s kitűnő bizonyítványai vannak. Bő­
vebb felvilágosítást a szerkesztőség nyújt.

megszokott humorral clr. r leischer Simon ján 
orvosra, Alexievits Pál g. k. lelkész Nikolics Emil 
járásbiróra, járásbiránk Horváth György I. szolgabi- 
róra, ki viszont kollégájára König Gábor II. szolga- 
biróra, dr. Fleischer Simon járásorvos Boromissza 
István m. kir. postamesterre emeltek poharat. Mon­
dottak még ezután számtalan felköszöntőt, elannyira, 
hogy nemcsak a jelenvoltak mindegyikére, hanem még 
a távollevők egyrészének is jutott Őuagysága éjfél 
után a megkezdett kőrútjában még reá váró fontos, a , ^Ályűzat. Az a kiváló eiedméuy, melyet leg- I teendőkre való utalás mellett, viharos éljenzés és a 

“ * e erb aija buzdította a „Magyar I Rákóczy-induló rázenditése között hagyta el a kedé.
Háziasszony“ derék szerkesztőségét, hogy ismét újabb 
pályázatot hirdessen és pedig ezúttal egy humoreszkre, 
melynek tárgya a társadalmi vagy művészi életből 
lehet merítve. Első dij : egy drb 20 frankos arany, 
második dij: 10 frank aranyban. Beküldési határidő 
f. évi november 30. A pályázat eredménye a „Magyar 
Háziasszony“ ez idei karácsonyi számában fog közzé- 
tétetni s ugyanakkor szolgáltatnak ki a pályadijak is. 
A pályaművek e címen küldendők: „Magyar Házi-

lyes kört. Távozása után a 30 személyből álló társa­
ság a mulatságot meg nem elégelvén, jó bor és jó 
cigány mellett megvárta a virradatot, amidőn is a le»- 
rózsásabb kedvben váltunk el egymástól.

Képviselői beszámoló. Mártont! Károly vá­
rosunk országgyűlési képviselője t. hó 31-éu, vasárnap 
tartja beszámoló beszédét a városházán.

Gőzfürdő. Az újonnan átalakított s csinosan 
kidiszitett gőzfürdő, vasárnap nyílik ineo-.
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Halálozás. Leszczinszky L'ajos volt helybeli
m. k. honvédszázados nagy reményű technikus fia Bu­
dapesten a napokban himlőben elhunyt.

Szives kérelem. Mindazon t. c. urak, vala­
mint városok, községek és intézetek elöljáróságai, kik 
a folyó 1886. évi augusztus havában az uj-verbásziO
aigymnazium számára emelendő uj iskolaépületének 
költségei fedezéséhez, kegyadományok gyűjtésit tár- 
gyazó „Felhívásunkat és kérelmünket* megkapták,
tisztelettel kéretnek,

takarékpénztár 5 frt, Kácz György Kula 10 Irt,
Bieibrunner G. gyüjtöivén Ó-Kéren: Bierbrunner G. 

frt, Szaich Gyula 2 fit, Kister József 40 kr, De­
mand F. 20 kr, Werle H. 1 frt, Fischer Sal. 1 frt, 
Ilg F. 2 frt, Altmann lg. 50 kr, összesen 12 frt 10 
kr, Kucurai önsegélyegylet 5 frt, Szatmári takarék- 
pénztár egyesület 10 frt, Mukry Sámuel Cs. Apácán 
2 írt, Koráni Ferenc Újvidéken 5 frt, Pécsi takarék- 
pénztár 25 frt, dr. Strasser Lajos Kulán 10 frt, Erdős 
József Uj-Soóvé 5 frt, Eri Ferenc Pacsér (2 éven át
15 frt) 30 frt, Bajtnok község gyűjteménye 15 frt, 
Az uj-verbászi műkedvelők adománya 72 frt 09 kr. 
Összesen 700 frt 19 kr. (Folytatjuk.) Az elnökség.

Nyomozás. Brüder Mórné sz. Eruszt Stefánia, 
nyomozandó és feltalálása esetében a legközelebbi kir. 
ügyészségnek átadandó. Születési helye Szent-Tamás, 
sz. éve 1859., izraelita, férjes, férje szatócs, termete 
közép, arca hosszas, szeme kék, haja szőke, orra és 
szája rendes. Zombori kir. tvszék.

Sikkasztó végrehajtó. Obrováczvól írják : 
Valentin József, helybeli községi végrehajtó, többrend­
beli hivatalos pénzek elsikkasztása után, a napokban 
megszökött. Az elsikkasztott pénzt valószínűleg köny- 
nyelműen elpocsékolta, mert hiú lévén, mindig a nagy­
urat szerette adni; ami azonban csekély fizetéséből 
nem tellett s igy nem csoda, hogy idegen pénz után 
nyúlt. Mint a megejtett vizsgálat kiderítette, az elsik­
kasztott összeg 115 írtra rúg. Érdekes még megemlí­
teni, hogy Valentin elszükése előtti napon egy itteni 
előkelő családnál a menyegzőn mint vőfély vett részt; 
reggel felé azonban a menyasszonynak egy selyem 
kendőjét és több értékes holmiját, tulajdonosuk tudta 
nélkül, örök emlékül magával vitte s mielőtt még e 
gyöngéd figyelmet észrevehették volna, nyomtalanul 
eltűnt. Néhány nap múlva főnökének Belgrádból le­
velező-lapon a Következőket irta : „Jelenleg itt vagyok, 
innen Bulgáriába, ahonnan meg Koustantinápolyba 
megyek. Isten áldja meg!“ Úgy látszik, nem az első 
kísérlete volt ez, mert kilenc hónap előtt ugyaninnen, 
Keletről, jött Obrovácra s hogy Keleten nem valami 
tanulmányi út vagy kéjutazás miatt tartózkodott, ma­
gától értetődik. Egyébiránt a sikkasztó rokonszenves, 
munkás, magyarországi születésű, 26 éves fiatal ember, 
kinek anyja nyugalmazott tiszttartóué s még jelen­
leg is él.

Korcsmárosok kongresszusa. A budapesti 
szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata 
elhatározta, hogy a vidéki tagtársakat is egy országos 
kongresszusra hívja össze. A tanácskozás tárgyául a 
következő kérdések vaunak kiszemelve: Országos ven­
déglős szövetség alapítása: a regále-ügy rendezése; 
országos vendéglős-nyugdíjalap létesítése; lépések tétele 
az iránt, hogy az iparág üzhetése képesítéshez köt­
tessék; a személyzet közvetítési ügyének rendezése.

Kuiáról írjak: Kohn Lajos tanító és magán 
tanintézet tulajdonosa Torzsáról, jegyet váltott Boslió 
Iiozika kisasszonnyal, Boskó A. Mórné urasszonyság 
kedves és szeretetreméltó leányával Kuiáról. A tanuk 
tisztét Korbai Károly és dr. Pump Péter urak visel­
ték. — A kulai polgári olvasó-egylet feuáilásának 
25 éves jubileumát készül legközelebb ünnepélyesen 
inegiilni.

A m. kir. honvédelmi minisztertől.
Némely gür. kel. szerb ajkú lelkészek a nősülési kér­
vényekhez szükséges családi értesítőket cyril belükkel 
állítják ki, mely körülmény, ezen úgy is felette nagy 
számmal beérkező ügyek elintézését tetemesen nehezíti 
és a felek hátlányára lassítja is. Az ideiglenes fel­
mentési kérvényekhez csatoitatni szokott és sokszor 
hasonlóan cyiii hetükkel kiállított családi értesítők 
tekintetéből, a nagyméltóságu m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ur még 1884. évi január 4-én 
43416. szám alatt kelt és annak idejében velem közlőit, 
másolatban ide csatolt körlevelében, felkérte a szerb 
patriarchal és valamennyi göi. keleti püspököt, hogy
tekintettel az ebből származó nehézségek és felakadá-
sokra, az alattas lelkészeket utasítsák oda, miszerint 
a családi értesítőket latin betűkkel állítsák ki. Mint­
hogy a nősülési kérvények tekintetében is ugyanazon 
körülmények és érdekek teszik kívánatossá, illetőleg 
jogosulttá azt, hogy a családi értesítők ne cyrill, ha­
nem latin hetükkel állíttassanak ki : felhívom a megye 
közönségét, hogy területe körében levő gör. keleti 
szerb lelkészeknek idézze újból emlékükbe a nagy- 
méltóságú vallás- és közoktatási miniszter urnák fen­
tebb idézett felhívása folytán minden bizonnyal annak 
idejében huzzájok menesztett iőpásztori rendeletét és 
igyekezzék oda hatni a megye közönsége is, hogy jö­
vőre a családi értesítők latin hetükkel állíttassanak 
ki, a folyamodók érdekéből is, minthogy ellen esetben 
az ily értesítőkkel felszerelt kérvények nem a kívá­
natos gyorsasággal lesznek elintézhetek. Ennek tekin­
tetéből tegye meg tehát a legcéiszerüebbnek látszó 
iutézkedé.-eket, hogy az érdekeltek és a felek a községi

elöljárók által kellőképen szintén tájékozva legyenek 
a felől, hogy saját jól felfogott érdekükben is áll az, 
miszerint ezen felhívásomban foglalt kivánalom telje­
sítve legyen. Budapesten, 1886. évi október 10-én. A 
miniszter helyett: Gromon s. k, államtitkár.

Kérelem. Az adai m. k. földmives iskolát be-

miszerint e hazafi ts irányú sitt
vidékünkön igazán közművelődési munkát teljesitő in 
tézet javára netán szánt vagy már aláirt adományai­
kat, az aláírási Ívvel együtt (ellenőrzés és elszámolás 
tekintetéből), jövő hónap végéig a fentemütett „Fel­
hívásban“ megnevezett címhez juttatni kegyeskedjenek, 
esetleg az illető összegeket postautalványozási lap 
felhasználásával, a gyűjtŐiv számának megjelölésével, 
ide átszármaztatni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel 
az uj-verbászi algymnázium pártfogósága által kikul 
dütt bizottsága. Wagner J. György m. k., bizottsági 
elnök.

Az uj-verbászi pártf. algymnázium uj iskola- 
épület emelése^ költségeinek fedezéséhez járultak (Első 
kimutatás): O-Verbász község gyűjtőivén 407 frt, 
.Páncsovai népbank 5 frt, dr. Ruff József Stuttgart 
(10 éven át évenkint 5 frt) 50 frt, Schneider Samu 
Ruma 5 frt, Gaal Péter Baja (1 drb arany) 6 frt, 
Szegszárdi takarékpénztár 10 frt, Csúzái ref. egyház 
1 irt, főt. Szakácsy Sándor Kula 10 frt, Sztanisicsi

Irodalom.
Uj zeneművek. „Sír a kis lány a Balaton 

partján“ és „Pihenj kis kis lány az ölembe“ legújabb 
kedvelt népdalok a „Hódosi bíró lánya“ című népszín­
műből, melyeket Nagy Sándor zongorára átirt, meg­
jelentek a „Harmonia“ nemz. zenemükereskedésében, 
váci utca 3. Ara 60 kr.

Naptárak az 1887-ik évre. A „Franklin- 
Társulat“ magyar irodalmi intézet által küldettek be 
szerkesztősegünknek a következő, közkedveltségben 
részesülő, csinosan kiállított és nagy gonddal szerkesz­
tett 1887-ik évi naptárak. Valamennyi a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi magyar kir. minisztérium­
ban összeállított legújabb adatok nyomán szerkesztett 
országos vásárok kimutatásával van ellátva. István 
bácsi naptara vagyis családos házigazdáknak és 
gazdasszonyoknak, népnevelőknek, helységi elöljárók­
nak, iparosoknak és földmivelőknek való képes kalen­
dárium 1887-ik évre. Alapitá Majer István, szerkeszti 
Kőhalmi Kiimstein József. Közleményekkel Nyulassy 
Antal, Somogyi Gyula, Horváth Zoltán, Morvay, Ja- 
novics Károly, dr. Majer István, Antalóczy Imre, 
Matkovieh Gyula, Varga Mihály, Langer István, Jed- 
licska Pál stb.-től. XXXII. évfolyam. Sok képpel. Tar­
talma: 1. Az erkölcsi világ. II. Gazdák naptára. III. 
Népnevelők naptára. IV. Történeti naptár. V. István 
bácsi a hazában és a nagy világban. VI. Művészet. 
VII. Tréfák mezeje. Ára fűzve —50 kr. Falusi gazda 
naptára 1887. évre. A magyar gazdák, kertészek, lel­
készek és tanítok számára. Több szakember közremű­
ködésével szerkeszti Sporzon Pál, a „Gyakorlati me­
zőgazda“ szerkesztője XXIII. évfolyam. Számos ábrá­
val. Ara fűzve — 80 kr. Borászati naptár 1887. évre. 
Több szakember közreműködésével szerkeszti Dr Nyáry 
Ferenc. XIV. évfolyam. Tartalma: I. Természettudo­
mányi rész. II. Szőlőszeti rész. III. Borászati rész. 
IV. Kertészeti rész. V. Mulattató rész. Borkorcsolyák. 
Sok ábrával. Ara fűzve — 80 kr. A magyar nők házi 
naptára 1887. évre. Szerkeszti Beniczky Irma. XIX. 
évfolyam. Számos a szöveg közé nyomott képpel dí­
szítve s a háztartáshoz szükséges naplói jegyzetekkel 
ellátva. Ara fűzve —■ 60. kr. Székely-egyleti képes 
naptár az 1887-ik évre. Szerkesztő bizottság Buciikor 
Károly, Buzogány Áron. Deák Farkas, Nagy Gábor, 
Szász Károly, Szilágyi Sándor, Turóczy Adolf. VI. 
évfolyam. A szövegbe nyomott számos képpel. Ára 
fűzve 25 kr. Honvéd-naptár 1887. évre. (Egyúttal 
katonai naptár). A magyar nép számára szerkeszti 
Aldor Imre. XX. Számos képpel. Ára fűzve — 60 kr. 
Liderc-naptár 1887. évre. Tartalmaz bűnesetek, cso­
dálatos tünemények, tündérregéket, vadász- és útika- 
laudokat stb. A szövegbe nyomott képekkel. XXVI. 
évfolyam. Ára fűzve — 60 kr. A magyar nép naptára 
1887. évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és mu­
lattató olvasmánnyal ellátva. Toldalékul Paprika Jan­
csi „Nevessünk“ cimű tárcája. Szerkeszti ifj. Tatár 
Péter. XXXII. évfolyam. Képekkel. Ára fűzve — 25 kr.

fliese a galambról.
Száll a. galamb . . . hej! ki űzi? 
A királyfi éppen.
Száll a galamb . . . tolla, csőre 
Ragyog a napfényben.

Hófehér a galamb tolla, 
Piros a kis csőre,
A királyfi épp ilyennek 
Almodá előre.

»Szép királyfi! ne üldözd mán 
— Szellő, madár kérik —
»Boldogságod" meddig űzöd?
A világ vegéig?

Hadd leszállói a galambot,
Véle — boldogságod’;
Mert a hol az le fog szállni, 
Ott leled a párod’.«

Hát megállóit a királyfi 
Fáradtan megállóit, —
S a galamb egy özvegyasszony 
Házára leszállóit.

És belépett a királyfi —
S a kiket meglátott:
Két gyönyörű szőke, barna, 
Két csodaszép lány volt.

Pergő rokkán boldogságot, 
Vagy mit fonogatnak . . . 
Ablak szárnyán vígan kopog 
Csőre a galambnak.

végző s a f. é. október utolján eibocsájtandó nevendé-
kek közül 4 igen ügyes és használható itju részére 
állomást keresek. Nevezettek mindenféle gazdasági, 
mag-ári és egyéb munkák végzésére, kisebb birtok 
kezelésére, mint gazdák, vagy felügyeletre mint mun­
kavezetők igen alkalmasak s nagyon szerény igényük 
lévén: van szerencsém őket a gazdaközönség igen be­
cses figyelmébe ajánlani. Szives megkeresésekre azon­
nal válaszolok. Áda, 1886. október 8-án. Szobonya 
Bertalan, igazgató.

Vásárok a megyében november hóban: Almá­
son 22-én. — Bajmokoa 11-én. — Bezdánban 19-én. — 
O Futtákon 7-én. — Martonoson 7-én. — Ó-Morovicán 
az első hétfőn. — Petrovácon 11-én. — Petrovoszellón 
7 ikét megelőző héttőn. — Temerinben 22 én. — Zen- 
tán 19-ikét megelőző vasárnap és hétfőn. — Zombor- 
ban 25-éu.

bides anyjok a királyfit 
Nyájasan fogadja.
— A kisebbnek dehogy édes, 
Csak mostoha anyja.

És az édest földicséri 
Százszor szebbnek, jobbnak . . . 

Ablak szárnyán már nem kopog
Csőre a galambnak.

Nézi őket a királyfi . . . 
— Választani látszik — 
Szemét veti rá a nagyobb, 
Lesüti a másik.

>A ki többet fon ma estig, 
Szivét kérem annak.«
— Ablak szárnyán vígan kopog 
Csőre a galambnak.

Szive láncát a királyfi 
Szivdobogva várja.
— Csak szemet vet rá a nagyobb, 
Lesüti az árva.

Hej! a rokka lassan pergett,
A ki kacér, annak;
— Ablak szárnyán vígan kopog 
Csőre a galambnak.

Hej! a rokka jobban pergett 
Neked, szelíd árva;
Szép aráját a királyfi 
Kebelére zárja.

Piros csőre még se kopog 
Másnap a galambnak : 
Mind a hárman hazafelé,
A nászúton vannak. . .

Dömötör Pál.

A közönség köréből.
„Tiltva van a hallgatás, hol üdvös a 
szólás“ . . . Socrates.

Az ország szivében, a fővárosban mint kuriózum­
ról beszélnek nemzetiségi agitátiókról és csodálkoznak 
— méltán ! — hogy Magyarországban találkozhatik 
oly feketelelkü báladatlan, ki az élvezett szabadság­
nak dacára, elég gálád az állameszme, a magyar igaz­
ságszolgáltatás ellen nyilvánosan kikelni, ellenük iz­
gatni.

De álljon itt a praegnans tény.
Folyó hó 16-án Moholyon táncvigalommal egy­

bekötött tombola-estély rendeztetett a törökbecsei tüz- 
károsultak javára.

Itt Popovits Nikola kereskedő Adáról, ki hir szerint 
azért választatott meg szerb kongresszusi tagnak, mert 
tudva van róla, hogy muszkofil érzelmei miatt a ma­
gyar állameszme ellen a legvadabb indulattal viselte­
tik, hogy a vele egy gyékényen árulók bizalmát és 
szeretetét annál inkább kiérdemelje, poharat emel és a 
magyar igazságszolgáltatást arcul ütve, közmegbotrán­
kozásra — kivéve a vele érzőket! — és izgató szán­
dékkal élteti Tomits Jását, a „Zasztavá“-nak izgatásért 
elitéit szerkesztőjét, mondván: „Aki velünk érez, az 
iszik velünk az elitéit Tomits Jása egészségéért“ és 
midőn a magyar állameszme és igazságszolgáltatás 
iránt tisztelettel viseltető, de brutalitástól tartó — 
mert szelídségétől ez is kitelhetnék—jelenvoltak hall­
gatással mellőzték volna felköszöntését, — kivéve a 
vele egy asztalnál ülőket, kiknek neveit ezúttal kímé­
letből elhallgatom — provokációjában — elég gáládul!

annyira ment, hogy azt mondá: Táj, ko nije izpijo 
s nama, táj ne misli posteno ! (Aki velünk együtt nem 
ivott, az nem gondolkozik becsületesen.)

Es ugyan ki az a hős vértanú, ki pohárköszöntőt 
kapott? O az, ki a tárgyalás előtt nagy garral elvál­
lalja a felelősséget a Zasztavában megjelent czikkért, 
melyben a magyarok egyéb gyalázatos rágalmak kö­
zött, még a „rablók“ epithetonával is megbecsülteinek. 
És a tárgyalás alatt? tartva a bekövetkezendő ma­
rasztaló ítélettől, féltvén irháját, az elnöknek a fele­
lősség elvállalására való íölszólitására gyáván nemle­
ges feleletet ad; aki elég arcátlan arra, hogy a ma­
gyar nyelvet, — melyet az uralkodó ház tagjai is 
kiváló előszeretettel tanultak meg és beszélnek — 
,vad“, „rabiate“ nyelvnek nevezze.

Méltán kérdhetjük van e ily minden hazafiságot, 
minden a magyar állam-eszme és a magyar igazság­
szolgáltatás iránt való tiszteletet, sőt saját hazánkban 
irántunk való nemzetiségi türelmet kizáró nyilatko­
zatról, mely nyílt izgatást, lázitást involvál, az állam 
ügyész urnák tudomása ? és ha van szándékozik-e e 
kedves omladinista urra a btk. 172. §-ának 2-ik pont- 
" it alkalmazni ?

Moholy, 1886. október 20-án. yaskalapos.

(Nyilvános sértés, nyilvános megrovást érdemel, 
azért a panaszt — bár kissé szelídítve — közöljük • 
azonban hibának tartanók, ha valaki ezen megfeled- 
tezésből a moholyi vagy adai szerbek közhangulatára 
következtetne; sőt van reményünk, hogy a rendezők 
szerb része nyilvánosan meg fogja tagadni ezen bor- 
diktálta nyilatkozattal való egyetértését. A szerk.)
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aptár.
Október.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

22 Pánt.
23 Szom
24 Vas
25 Hétfő
26 Kedd

Kordula sz. vt. 
Kap. János h 
C19 Ráf. főan 
Krispin 
Evariszt p. vt.

Kordula
Szörény
C 18 Szalóme
Krizsánt
Amand

10 Eulamp és n.
11 Teofanesz
12 E 19 Tarák
13 Agatodór
14 Nazár és t.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁft ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó : Bittermann Nándor.

')

A mohai AB savanyuviz

folytonos használata mint

IVÓ-VIZ
járványos betegségek|

alkalmával kitűnő szolgálatot tesz.
Friss töltésben kapható:

minden gyógy szertárban, füszerkereskedésben és 
vendéglőkben.2—2

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szeik

HIEDETESEZ:.

593. szám.
1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 7681., 7682., 7683/1886. 
számú végzései által Bochner János briinni cég javára 
Theodorovits S. zom bori cég ellen 299 frt, 150 írt, 
50 frt tőkék, ezeknek 1884. évi május, junius, julius 
hó 1. napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig össze­
sen 52 frt 10 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
1250 frtra becsült 50 drb nó'i téli kabátokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4130/1886. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban 
alperes üzletében leendő eszközlésére 1886 ik évi ok­
tóber hó 29. napjának d e. 8 óraja batáridőül kitti 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1886. évi október hó 16 án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

1554. szám.

Mohol községben az irnoki állás megüre­
sedvén, felhivatnak mindazok, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, miszerint ez irányban kérvé­
nyeiket kellőleg felszerelve f. évi október hó 
24-ig alulírott jegyzőre címezve benyújtsák. 
Az irnoki állás a község részéről ^00 írttal van 
javadalmazva.

Moholon, 1886. október hó 14-én.
Mikosevits Antal, Vén Ferenc,

jegyző. 2—2 biró.

6039. sz. 
kig. 1886.

Bács-Baároyti megye apatini járás fiszolpíiirája,

Hirdetmény.
Leköszönés folytán Bogojeva községében meg 

ürült községi orvos állomásra ezennel pályázat hir- 
dettetik s a választás határidejéül 1886. évi októ­
ber hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája 
Bogojeva községházához kitüzetik.

Pályázni kívánók felhivatnak miszerint az 1876. 
évi VÍV. t. c. 143 §. és az 1886. évi XXII. t. c. 73. 
§ ához képest felszerelt és az állam hivatalos nyelvé­
nek bírását is igazoló okmányokkal támogatott kér­
vényeiket f. évi október hó 25-ig alulirt főszolgabí­
rónál annál bizonyosabban nyújtsák be, mert később 
érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A betöltendő állás következő javadalmazással 
van egybekötve:

1 őr. 400 írt készpénz fizetés.
2 or. 30 kr nappali és
3-or. 60 kr éjjeli látogatási dij.
4 er. 20 kr halottkémlési díj.
A megválasztandó a halottkémlési is teljesíteni 

tartozand.
Apatin, 1886. október 9.

3-3
Ribiczey Béla,

főszolgabíró.

6121. sz. 
kig. 1886.

'ályázati hirdetmény
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebe­

lezett közel 6000 lelket számláló Csonopla községében 
üresedésben levő községi orvosi állomásra ezennel pá­
lyázat hirdettetik és a választás határidejéül 1886. 
évi november hó 16-ának reggeli 10 órája 
tűzetik ki.

Ezen állomás 800 frt készpénz fizetés, 20 kr nap­
pali és 40 kr éjjeli, 20 kr halottvizsgálati és 20 kr 
hússzemle díjjal van javadalmazva.

Felbivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint az 1871. évi XVIII t. c. 74. § a 
értelmében, úgy nemkülönben a magyar és német nyelv 
bírását tanúsító okmánnyal felszerelt kérvényeiket bezá­
rólag 1886. évi november hó 10-ig ezen szolga- 
biróságnál benyújtsák, mert az ezen határidő, után 
beérkezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt Zomborban, 1886. évi október bó 16-án.
Poppovics Dusán,

3—1 főszolgabíró.
6275. sz.

tkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A kulai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a hódsági)i takarék pénztár 
végrehajtatnak Lilinli Ferenc rác-mi litie-i lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a hódsághi kir. járás 
bíróság területén lévő, Rác Militics község határában 
fekvő, a rác-militicsi 20. sz. tjkben A. I. alatti Lilin li 
Ferenc nevén álló, 4807/b hr 377. ö. i. sz. ház es bel- 
telekre az árverést 400 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenne!)b megjelölt 
ingatlan az 1886. évi december hó 22-ik napján 
délelőtti 10 órakor Rác-Militics községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t c 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes ér­
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kulán, 1885. évi december hó 31-ik nap­
ján, a kulai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Sztojkovits György,
kir. a 1 járás biró.

Hirdetmény.
Pacséri szállásomon van pár ezer darab 

magról nevelt, öt éves, ültetni való

Ára — válogatva, kiszedetve és meg­
metszve — kicsinyben: darabja 20 kr, nagy­
ban : 100 darabtól felfelé 16 kr.

Levélbeli megkeresések hozzám Zentára 
intézendők.

Rezsny Aurél,
3-1 pacséri közbirtokos.

r r£ os simul
r r

Van szerencsém e város és vidéke n. é. 
közönségének

f r

3-1 es

sírlámpáim
nagy választékú raktárát szives 

figyelmébe ajánlani

a lesjuláii) o*abl> áron.

GOLDFAHN SÁNDOR
főutca, Falcione Lőrinc úr házában.
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TTz,let3aa.eg-an.3rltá.sl li.ird.etmé3nL3r.
Hogy mélyen tisztelt ismerőim s barátaimnak többszörösen hangoztatott kívánságát méltá­

nyoljam, elhatároztam magam a helybeli piacon

kalap-, bunda- s női divatáru-üzletet
nyitni.

i. Sikerült az elsőrangú berlini és bécsi gyárosokkal egyenes összeköttetésbe lépnem,
melynél fogva ama kellemes helyzetben vagyok, igen tisztelt vevőimnek minden évadban a leg- 

= njabb mintákkal szolgálhatni.
Raktáron tartok a legnagyobb választékban mindenfajn s minőségű

- lórii- Oii- és gyermek-kalapot,
®s sapkákat,^ továbbá a legizletesebb kivitelben minden kigondolható a 

;■ szigorún a legdivatosb női divatáru cikkeket, nevezetesen : köpenyek, mantille-ok,
- dolman, havelok, rotunda, esőköpeny, jaquette, férfi.- és női utazó-bundákat, 

valamint a legnagyobb választékban leány-köpenyeket minden kor számára.
» „ Hogy mélyen tisztelt vevőimnek legnagyobb megelégedését s bizalmát kinyerjem, oda fogok

hatni, hogy a versennyel szemközt ártekintetben a legolcsóbb legyek.
i. Eladási helyiségem nem ott, a hol ezelőtt volt, hanem nehány lépésnyire a fő-

téren a Tárczai-féle házban van.
. Midőn még számos látogatásért esedezem, maradtam tisztelettel

ZSanfna.ari.ix S, iát ód ja«
.. 4—4 Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek s a nem tetszők kicseréltetnek.

Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- ás kőnyomdájából.
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